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Examen du Lot et Garonne 1950
Sujet 1 :

En été, grand-mére s’assied ou se promene a I’ombre devant la maison.

Faites son portrait, décrivez ses occupations et les choses sur lesquelles se porte
généeralement son attention durant ces heures de tranquillité.

Sujet Il :

En jouant devant 1’école, avant 1’entrée en classe, vous avez par mégarde envoyé un ballon
dans la fenétre d’un voisin et cassé une vitre. Le maitre (ou la maitresse) vous oblige a écrire
a ce voisin une lettre d’excuses.

Ecrivez cette lettre en précisant toutes les circonstances de I’incident, de maniére a bien
montrer que vous n’avez pas eu de méchantes intentions.

Epreuve notée sur 10 pts
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Académie de la Meuse 1950

ON VIDE LA MARE

L’eau baissait, depuis longtemps déja quand j’arrivai. Parfois un grand frémissement

en ridait la surface et les dos bruns des poissons inquiets transparaissaient. Dans les flagues
du bord, les enfants capturaient un fretin brillant qu’ils jetaient dans les seaux pleins d’eau
claire. L’eau de la mare, que 1’émoi des poissons achevait de troubler, était terreuse et

d’instant en instant plus opaque. Les poissons abondaient : quatre valets de ferme en
ramenaient en plongeant la main au hasard...

Charles, qui jusqu’alors était resté prés de son pére sur la rive, n’y tint plus, il 6ta
brusquement ses souliers, mit bas sa veste et son gilet, puis, relevant tres haut son pantalon et

les manches de sa chemise, il entra dans la vase.

ANDRE GIDE

Epreuve notée sur 10 pts
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000
I. Compreéhension (2 pts)
Relever deux détails du texte qui montrent que le poisson abondait :

................................................................................................

.................................................................................................

Il. Vocabulaire (2pts)
Expliquer les deux expressions soulignées :

I11. Analyse grammaticale (4 pts, 1 pt par réponse)
Analyser, en précisant la nature et la fonction :

€N (25 PRASE) = .o
QARITRUSE » & (A% PRTASE) ot .

1V. Conjugaison (2 pts)
A quel temps et a quel mode est conjugué le verbe « jeter » (

3éme

phrase) :

Epreuve notée sur 10 pts
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Calcul mental (examinateur)
*e0e
A : Le café vaut 820F le kg, prix de 250 g ?
B : Un cycliste fait 20 km/h, distance en 2h30 mn ?

C : Je mets 45 mn pour me rendre a ’école. A quelle heure dois-je quitter la
maison pour arriver a 8h25 ?

D : Prendre les 5/7 de 63 ?

E : Combien de flacons de 25 cl peut-on remplir avec 12 | ?
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Calcul mental (5pts) : réeponses A/B/C/D/E

Question générale (2 pts)

Comment calculer la surface d’un cercle ?

Probléme n°1 (1954) (7pts)

Une poutre de chéne a pour longueur 4,25 m et sa section rectangulaire a pour
dimensions 0,16 m et 0,25 m. Calculer son volume, calculez son poids sachant
que le poids spécifique du chéne est de 0,85 kg le dm3. Calculer son prix a raison
de 14 500 F le metre cube auquel on doit ajouter les droits et taxes qui
augmentent ce prix de 28 %,

Probléme n°2 (1954) (6 pts)

Une personne doit acheter un tailleur, elle a le choix entre deux solutions :
Acheter tout fait, au prix de 16 000 F avec une remise de 2 %.

Faire faire par une couturiére, dans ce cas, elle devra acheter :3,25 m de lainage a
1 850 F le metre, 3,60 m de doublure a 425 F le métre, la fagcon coltera 6 000 F.

Quel est le prix du tailleur dans chaque cas ? Que gagnera-t-elle en adoptant la
solution la plus avantageuse ?

Epreuve notée sur 20 pts
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1- Pourquoi la Gaule fut-elle facilement conquise par les romains? (0.5 pt)

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

4 — A quelle date ? (0.5pt) ....ovveeeniniieinnn,

5 — Qui les romains désignaient-ils par « barbares » ? (1pt)

6 — Les romains furent de grands batisseurs ; citer 2 de leurs constructions, en
précisant a quoi elles servaient. (2pts)

Epreuve notée sur 5 points
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1 — Brest et Nancy sont situées sensiblement a la méme latitude. Qu’est-ce que
cela signifie ? (1pt)

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

(2pts)

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

..............................................................................................

Epreuve notée sur 5 pts






